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20  . ......................................................................  1937 / 10 / 23

20  .............................. اتصالي بنبيه العظمة بعد وصولي وما قصّه عليّ من أمر المفتي 
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21  ................................................................ سفري من دمشق إلى بيروت 
21  . ......................................................................  1937 / 10 / 25

 رجوعي إلى دمشق ولقائي بالشيخ يوسف ياسين وحديثي معه بشأن المساعي 
21  ............................................................................. مع العراق 

 لقائي مع سعد الله الجابري وحديثه عن متاعب الحكومة وعن جهد الإنكليز لإبعاد 
22  ..................................................... المفتي عن سورية ولبنان والعراق 
22  . .......................................................................  1937 / 11 / 2

 جلسة في مجلس نواب سورية في مناسبة شمول نظام حكم سورية لمنطقة 
22  .............................................. اللاذقية بعد شبه انفصال دام عشرين عاماً 

 اجتماع في بيت الشيخ كامل القصّاب بحضور شكري القوتلي وجميل مردم بك 
22  ومعين الماضي ........................................................................
23  . .......................................................................  1937 / 11 / 3

 شيء عن مكتب دعاية فخري البارودي )المكتب العربي القومي للدعاية والنشر( 
 واتفاقي معه على تخصيص زاوية لمكتب فلسطين فيه وتسليم الزاوية 

23  لأكرم زعيتر ونشاطها ..................................................................
24  . .......................................................................  1937 / 11 / 5
24  ............. دعاية الدفاعيين بأن الثورة من أجل الحاج أمين وتعليق تكذيبي على هذا الإفك 

24  . .......................................................................  1937 / 11 / 6
24  ........................................ طلب الملك عبد العزيز مذكرة بالمطالب الفلسطينية 

25  . ......................................................................  1937 / 11 / 13

25  ........................................................ معاقبة قرية الطيرة في قضاء طولكرم 

25  . ............................................................ 16 / 11 / 1937 - بيروت 

25  ...................................................... التقائي برياض الصلح عند الحاج أمين 

25  . ............................................................. 17 / 11 / 1937 - دمشق 

25  .................................. إقامتي في داماسكوس بالاس بدلاً من الأوريان وشيء عنه 

26  . ...................................................................... 1937 / 11 / 19

 طلب جميل مردم مذكرة بسبب سفره إلى باريس لعله يتمكن من الحصول 
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26  على مساعدة إفرنسية للقضية وكتابتي المذكرة له .......................................
 مذكرة حزب الدفاع الأخيرة في تأييد المطالب أثارت دهشة في أوساط لندن 

26  ........................................................................... وسبب ذلك 

26  . ......................................................................  1937 / 11 / 21

26  ............................................... نسخة من مذكرة حزب الدفاع إلى نبيه العظمة 
27  معين الماضي في الإقامة الجبرية ............................................................
27  ............................................ حديثنا مع إخواننا الوزراء في صدد ذلك ورأيهم 
27  سبب ذلك ونتائجه ..........................................................................

28  . ......................................................................  1937 / 11 / 22

28  .............................................. اعتقال فرحان السعدي وشيء من أخبار الثورة 
28  قدوم جميل الشهابي من القدس ومواقف أعضاء المجلس الإسلامي ........................

 قرار لجنة المراقبة بفصلي وفصل محمد العفيفي وسعد الدين عبد اللطيف 
28  ....................................................................... وإسحق درويش 

29  . ......................................................................  1937 / 11 / 23

29  سفري إلى بيروت وزيارة الحاج أمين في بيته الجديد ........................................
29  ...................................... قصة إسهامي وتعاوني مع الحاج أمين في حركة الثورة 
30  ....... الاتفاق على تأليف لجنة مركزية للجهاد لتكون الاتصالات مع الثوار وقادتهم باسمها 
32  ..................................... المرتبات الشهرية التي استطعنا إرسالها شهرياً للقيادات 
32  ...................... الشباب المثقفون الذين أرسلناهم كمستشارين للقيادات لزيادة التنسيق 

 استغراقي التام بالعمل منذ أواخر تشرين الثاني ]نوفمبر[ 1937 إلى حزيران ]يونيو[ 
33  .................................. 1939 وشعوري بمسؤولية جسيمة أمام الثورة والثوار 

34  ........................................................................ أثر جهودي في ذلك 
34  ..................... اعتقالي للمرة الأولى كتدبير ورفض التخلي الذي اقترحه عليّ الإخوان 
34  .................. اعتقالي للمرة الثانية ومحاكمتي والحكم عليّ وشيء من التفصيل في ذلك 
34  ............................................. رسالة نديم أبو طه لي التي صارت وثيقة الاتهام 
35  عودة إلى قصة إسهامي في الثورة ............................................................
35  .............................. أسماء بعض الذين استعنت بهم في نشاطي في مختلف الأمور 

 جهدي مع طه الهاشمي وإمكان استهدائه خمسين صندوق خرطوش في 
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36  ......................................................................... شدة الضرورة 
37  بيت سري للقاء القادة والعمل في العمارة وتغطيته باسم مصنع جبن .........................

 محاولة القيام بحركة ثورية في الأردن بسبب شدة مضايقة الإنكليز والأمير 
37  .................................................... لمواصلات الثوار وتعثرها وقصتها 
40  ........... بطاقات رسمية لجمع التبرعات من فلسطين تفادياً من الفوضى وسوء الاستعمال 
40  ....................................................................... نفقاتنا الخارجية أيضاً 
41  ......................................... أسماء ومسميات طريفة مسجلة في دفاتري القديمة 

41  . ......................................................................  1937 / 11 / 26

41  ........ محاكمة الشيخ فرحان السعدي والحكم عليه، ورباطة جأشه وتأثر الرأي العام بذلك 
41  عدد المعتقلين إلى أواخر تشرين الثاني ]نوفمبر[ 1937 ......................................

42  . ......................................................................  1937 / 11 / 27

42  .............................................. استئجاري بيتاً في السبكي وشعوري بالطمأنينة 

42  . .......................................................................  1937 / 12 / 5
42  ............................................. الحاج أمين يستقبل المهنئين بمناسبة عيد الفطر 

42  . ......................................................................  1937 / 12 / 16

42  نوري السعيد في دمشق وما جرى بيننا من أحاديث حول نشاطه وآماله .......................
 زيارتي لحسن الحكيم واطلاعي على كتاب من عبد الرحمن شهبندر حول نشاطه، 

42  وشيء مما عرفناه من ذلك .............................................................

43  . ......................................................................  1937 / 12 / 18

43  خبر عن مشروع ونشاط المطران ]رئيس الأساقفة[ الإنكليزي وعزة طنوس ..................

43  . ............................................................ 19 / 12 / 1937 - بيروت 

43  .......... مجيئي لبيروت مع معين الماضي ولقاؤنا مع عزة طنوس في الفندق وما فهمناه منه 

44  . ......................................................................  1937 / 12 / 20

 اجتماعنا بالدكتور عزة طنوس عند المفتي وما جرى في هذا الاجتماع ومدى 
44  .................................................................... المشروع الذي قُدم 
44  .................................... اتفاقنا على وجوب أخذ تصديق أولاً من الوكالة اليهودية 
45  اجتماعنا عند المفتي مع نوري السعيد وما جرى في الاجتماع من أبحاث ....................
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46  . ......................................................................  1937 / 12 / 22

 ما جرى من حديث مع نوري السعيد في بيت المفتي للمرة الثانية وأفكاره 
46  وموقفنا منها ...........................................................................
47  ............................................................ ل المفتي من مطامح الإمارة  تنصُّ

47  . 27 / 12 / 1937 - دمشق..............................................................

47  ............... وصول مجاريح من فلسطين وما فهمناه من تفصيل المعارك وشدتها ونتائجها 
48  .............................................................. أحوال الناس في فلسطين عامة 
48  لقاؤنا مع الأمير عادل أرسلان وأحاديثه عن جهوده ومداها ..................................

49  . ............................................................... 7 / 1 / 1938 - بيروت 
 اجتماعاتنا ثانية في بيروت مع الدكتور عزة طنوس، وما جرى فيها في صدد 

49  ........................................... وساطة المطران الإنكليزي ومشروع ماغنس 
50  ما قاله ألفرد روك عن رأي المطران الإنكليزي ...............................................
50  ما قاله المفتي عن آراء الأمير عادل أرسلان في صدد التساهل ورده عليها ....................
50  ...... إذاعة البيان السياسي للحكومة البريطانية عن لجنة التقسيم وهو الكتاب الأبيض ومداه 
51  وضع ونشر بيان باسم اللجنة العربية العليا ضد هذا البيان ....................................

51  . 9 / 1 / 1938 - دمشق ................................................................
51  ............................................... عجز حكومة سورية عن حماية معين الماضي 

 لقائي بشكري القوتلي وسعد الله الجابري وتأثرنا جميعاً بسفر معين والعجز 
51  ...................................................... عن حمايته وكلمة سعد الله بذلك 

51  . 21 / 1 / 1938 - بيروت ..............................................................

51  ....................................................... لبنان وبيروت في طقس الشتاء والثلج 

52  . .............................................................. 29 / 1 / 1938 – دمشق 

 رسالة شفوية من جميل المدفعي بضرورة سفري إلى بغداد وتأجيلي ذلك 
52  .................................................................. لمجيء نوري السعيد 

52  . ............................................................... 4 / 2 / 1938 - بيروت 
52  ..................................................... سفري إلى بيروت لمقابلة نوري السعيد 
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53  . ......................................................................... 1938 / 2 / 5
53  اجتماعنا مع نوري السعيد عند المفتي .......................................................

54  . ......................................................................... 1938 / 2 / 6
54  اجتماع ثان مع نوري عند المفتي ............................................................
54  ............................ حديث نوري لنا عن اجتماعه مع فخري النشاشيبي وما جرى فيه 
54  .................................. طلب فخري النشاشيبي من نوري التوسط له لزيارة المفتي 
55  خبر عن قدوم ماغنس والمطران الإنكليزي للاجتماع بنوري السعيد .........................

55  . ......................................................................... 1938 / 2 / 7
55  اجتماع نوري السعيد بماغنس والمطران الإنكليزي وما جرى فيه ............................
55  إقناع ماغنس بفكرة الأقلية اليهودية ..........................................................
55  ............................. احتجاج الإنكليز على نشاط الحاج أمين وأثره في تصعيد الثورة 

56  . 9 / 2 / 1938 - دمشق ................................................................
56  ........... اجتماعي بنوري السعيد وما جرى بيننا من حديث وإلحاحه عليّ بالسفر إلى بغداد 

56  . .......................................................................  1938 / 2 / 12

56  ه عليّ .......................................................... زيارة سعيد حيدر لي وما قصَّ
57  ............................................................................ تعليقنا على ذلك 

57  . 16 / 2 / 1938 - بيروت ..............................................................

57  ..................................... سفري إلى بيروت للاجتماع بالمفتي عن طريق القنيطرة 
 اجتماعي بالمفتي وإسحق درويش في بيته والاتفاق على رفض الاتصال بلجنة 

57  .................................................. التقسيم والاستمرار في تصعيد الثورة 

57  . ............................................................... 22 / 2 / 1938 - بغداد 

 سفري إلى بغداد لحضور حفلة تأبين ياسين الهاشمي والاجتماع بجميل المدفعي 
57  ............................................................... ونوري السعيد وغيرهما 
58  ..................................................................... حفلة التأبين وخطباؤها 
58  اجتماعي بجميل المدفعي وما دار فيه من أحاديث ...........................................
58  ........................................................ تعليقي على ما كان في هذا الاجتماع 
58  كلمة جافية لجميل المدفعي وجوابي الانفعالي عليها ........................................
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 اجتماعي بتوفيق السويدي، واطلاعي على المذكرة التي هيأها، وإبداء 
59  ملاحظاتي عليها .......................................................................
59  غدائي عند نوري السعيد وحديثي معه .......................................................
59  ........................ تعليقي على ما لاحظته من برودة بين نوري السعيد وجميل المدفعي 

 توسيط جميل لي مع نوري لتقبُّل سفارة لندن والخروج من بغداد ورفض 
59  ........................................................................... نوري لذلك 
60  . .......................................................................  1938 / 2 / 24

60  ..................................... اجتماعي مجدداً بجميل المدفعي وتوفيق السويدي معاً 
60  ................................. طلبهما مني كتابة مذكرة تكون أساساً لمذكرة لهما لبريطانية 
60  ......................................................... كتابتي للمذكرة وفحواها الإجمالي 
61  ..................................... اجتماعي مع عبد الرحمن عزّام وحديثي معه وشيء عنه 
61  حضرتُ جلسة لجنة الدفاع بناء على طلبها ولاحظت الفتور والشلل .........................
61  . .......................................................................  1938 / 2 / 28

61  ..................................................... اجتماعي مرة أُخرى مع جميل المدفعي 
 اجتماعي مع نوري السعيد وحديثي في صدد نشاطه المقبل وفي صدد الجفاء 

61  .............................................................. بينه وبين جميل المدفعي 
62  ........................................ مقابلة ثانية مع توفيق السويدي والمذكرة التي هيأتها 
62  . 2 / 3 / 1938 - دمشق ................................................................
62  ............................................ عودتي إلى دمشق بالطائرة ومنظر الغوطة الأخاذ 
62  ........................................................... قدوم العائلة في غيابي من القدس 

63  . ........................................................................  1938 / 3 / 4
63  ............ اجتماعي بشكري القوتلي وحديثه عن الملك بن سعود واهتمامه لقضية فلسطين 
63  ..................... حديث شكري عن خلافاته مع جميل مردم بسبب تصرفات هذا المثيرة 
63  ........................... نرفزة شكري من جميل وطلبه مني كتابة استقالته ثم أجّل تقديمها 

64  . ......................................................................... 1938 / 3 / 6
64  ........................................................... التحاق لبنانيين بالثورة الفلسطينية 

64  . ............................................................... 9 / 3 / 1938 - بيروت 
64  ...................................... سفري إلى بيروت للاجتماع والمداولة مع الحاج أمين 
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65  . 11 / 3 / 1938 - دمشق ...............................................................

65  ........................................................................... عودتي إلى دمشق 

65  . .......................................................................  1938 / 3 / 13

65  فيصل النابلسي يخبرنا باستشهاد الشيخ عطية ويصف لنا المعركة ............................

65  . .......................................................................  1938 / 3 / 16

65  ........................................................ إرسال ألبسة لمعتقلي عكا من دمشق 

65  . .......................................................................  1938 / 3 / 19

65  ...................... عودة هربرت صموئيل إلى لندن بدون مقابلة المفتي وتعليق على ذلك 

66  . .......................................................................  1938 / 3 / 25

66  قدوم نوري السعيد من بغداد والتوتر فيها ....................................................
66  .............................................. حديثي مع نوري السعيد حول القضية وأفكاره 
67  ............................................... حول رغبة قنصل دمشق في زيارة المفتي سراً 

67  . .......................................................................  1938 / 3 / 30

67  ........................................................................ وفاة أم زهير ولوعتنا 
67  مواساة إخواننا وأصدقائنا الكريمة ...........................................................
67  ............................................................ تنويه بأخلاقها وما قاسته من آلام 

67  . ......................................................................... 1938 / 4 / 4
67  ................................... حديث لنوري السعيد عن زيارة القنصل البريطاني للمفتي 

68  . .............................................................. 13 / 4 / 1938 - بيروت

68  .............................. سفري لبيروت بناء على طلب المفتي للاجتماع بنوري السعيد 

68  . ............................................................... 22 / 4 / 1938 - دمشق

68  ............................................... بدء السنة الثالثة للثورة الفلسطينية ومدى ذلك 

69  . .......................................................................  1938 / 4 / 23

69  ...... لقائي مع محرر جريدة »الجورنال« الإفرنسية وأفكاره عن الثورة في فلسطين وأحوالها 
70  ............................ كلمة عن الدكتور محمد السرّاج الذي دعاني للاجتماع بالمحرر 
70  ....................................... تعيين عبد الله مخلص مديراً عاماً للأوقاف وكلمة عنه 
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 الباب الثاني
 نيسان / أبريل 1938 - تشرين

 الثاني / نوفمبر 1938
 إدارة الثورة من دمشق ضد التقسيم

 بقيادة الحاج أمين الحسيني
)Woodhead / إلى صدور تقرير اللجنة الفنية )وودهيد 

71 البريطانية بالعدول عن التقسيم	 	

73  ........................................................................  1938 / 4 / 30

73  ....................................................................... وصول لجنة التقسيم 

73  .......................................................................... 1938 / 5 / 5
 اعتقال الدرك الإفرنسي شفيق سليمان وعز الدين الشوا ورشاد الشوا وسعدي 

 الشوا وحمد صعب ومحمد حجازي وإرسالهم إلى بيروت للمحاكمة 
73  ....................................................... بتهمة اشتغالهم بتجارة السلاح 
73  .................................................................... كلمة عن شفيق سليمان 
73  ...................................................................... كلمة عن حمد صعب 
74  .......................................................... كلمة عن الدكتور محمد حجازي 
74  كلمة عن رشاد وسعدي وعز الدين الشوا ...................................................

75  .......................................................................... 1938 / 5 / 9
 اجتماعي بسعد الله الجابري بناء على دعوته وما قاله لي في صدد مساعي 

75  الإنكليز مع الإفرنسيين وشكواهم على سورية وأثر ذلك ..............................
75  ........... خبر عن احتمال قدوم رجالات من مصر للاتصال بلجنة التقسيم واستغرابنا ذلك 

 تصريحات منسوبة إلى الأمير عبد الله ضد التقسيم ووجوب بقاء اليهود أقلية 
76  وقيام اتحاد أردني فلسطيني ...........................................................

76  ........................................................................  1938 / 5 / 18

 فكرة عجيبة سخيفة لأحمد لطفي السيد وهي أن يبيع أهل فلسطين فلسطين 
76  لليهود وليعمروا بلاداً أُخرى وتعليق على ذلك ........................................
77  زيارتي لجرحى الثوار في مستشفى السادات وقوة روحهم المعنوية .........................
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77  ..................................... زيارتي للمفتي وترتيبات أمنية جديدة حول بيته ومداها 
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79  ........................................................... نيوكمب ومقترحاته لحل القضية 
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79  سفري إلى بيروت ومقترحات نيوكمب وما تم الاتفاق عليه في صددها .....................
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81  ........................................................................  1938 / 7 / 21

81  سفر أمين التميمي إلى بغداد وبعض التفصيل حوله .........................................
82  جواب سمج لرئيس وزارة مصر في لندن ...................................................

82  ........................................................................  1938 / 7 / 25

82  حفلة ذكرى معركة ميسلون واشتراكنا فيها ..................................................

82  ........................................................................  1938 / 7 / 27

82  .................................... تصريح وقح ومتعصب لإميل إده رئيس جمهورية لبنان 

83  .......................................................................... 1938 / 8 / 3
83  ............................. حفلة مخيم الكشافة في بلودان وخطب تأييدية لقضية فلسطين 
83  كتاب مزور باسم عدد من وجهاء أقضية الشمال إلى اللجنة الفنية بتأييد التقسيم .............
83  ................................................. اقتراحي على جميل مردم بالسفر إلى لندن 

84  .......................................................................... 1938 / 8 / 4
84  ................................................. مغادرة لجنة التقسيم لفلسطين بطريق حيفا 
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84  ........................................................................  1938 / 8 / 14

84  ........................................ روايات كثيرة وطريفة عن قوة الثوار ووصف الثورة 
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85  ........................................................................  1938 / 8 / 20
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85  ............. اجتماعي بنوري السعيد ودعوة الأمير عبد الله له للزيارة وما قاله في صدد ذلك 
85  ما قاله المفتي لي عن زيارة نوري السعيد لعبد الله ...........................................

 اجتماعنا مع توفيق السويدي عند المفتي في قرنايل وما جرى فيه من حديث 
86  ............................................................... في صدد حلول القضية 

 ما يرويه القادمون من فلسطين عن تعاظم أمر قواد الثورة ومراجعات الناس 
86  .............................. لهم لحل مشاكلهم وقضاياهم وبعض الطرائف من ذلك 
87  الاهتمام بيوم فلسطين )27 رجب( وما كان بيني وبين نبيه العظمة من أجل ذلك .............
88  ........................................................................  1938 / 8 / 25

88  ......................................... سريان عادة لبس العقال والكوفية في مدن فلسطين 

88  ........................................................................  1938 / 8 / 27

88  روايات عن الأسَر والخطف للناس من جانب الثورة وخلفياتها .............................
88  .................................................................... هدميات كبيرة في جنين 
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89  مؤتمر قواد الثورة في وسط فلسطين وقراراته ...............................................
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89  ............................. سفري إلى قرنايل للاجتماع مع الإخوان والدكتور عزة طنوس 
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 تعيين مصطفى الخالدي لرئاسة بلدية القدس والدكتور حسام الدين أبي السعود
91  ....... لعضويتها بدلاً من الدكتور حسين الخالدي وإبراهيم درويش وتعليق على ذلك 
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92  ........................................................................  1938 / 9 / 20

92  محاولة حظر الكوفية والعقال في المحاكم وإخفاقها بقوة الثورة ............................
93  .......... اجتماعي بالقنصل التركي في دمشق ومذكرتي للحكومة التركية في صدد فلسطين 

93  ........................................................................  1938 / 9 / 21

93  .................................... أثر استشهاد أبي خالد ]محمد الصالح الحمد[ وخليفته 

93  ........................................................................  1938 / 9 / 23

93  ................................... اشتداد الاهتمام لعقد المؤتمر البرلماني العربي في مصر 
94  .......................................................... حول نشاط الأمير سعود في لندن 

 خبر لقاء بين عوني عبد الهادي والأمير سعود وتصريح للأمير عن موقف والده 
94  ............................................................................. واهتمامه 

94  ........................................................................  1938 / 9 / 25

94  ......... الاهتمام الذي كان ليوم 27 رجب ]يوم فلسطين[ في سورية صحفياً وشعبياً وجباية 
 خبر عن عزم نوري السعيد على السفر إلى لندن وإشارته إلى مشروع لا يريد

95  ................................................. تفصيله في الجرائد وتعليق على ذلك 
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95  .................. إنذار لي من مديرية الأمن العام لأجل الحد من نشاطي السياسي وخلفياته 
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97  .................................................................... كلمة عن وديع البستاني 
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99  ........................................................... المؤتمر النسائي العربي في مصر 
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101  .......................................................................  1938 / 11 / 12

 برقية من الملك السعودي حول إعلان الحكومة البريطانية نية دعوة ممثلين 
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 إذاعة خلاصة تقرير اللجنة الفنية وبيان الحكومة وذكر عدم إمكان تنفيذ 
101  .......................................................... التقسيم وإعلان العدول عنه 

 الباب الثالث
1941 - 1939 

 مؤتمر لندن والكتاب الأبيض
 والاعتقال في قلعة دمشق وسجن المزّة
 على يد الإفرنسيين واللجوء إلى تركية

 بعد اندلاع الحرب العالمية الثانية
103 واحتلال بريطانية لسورية ولبنان	 	

105  .......................................................................  1938 / 11 / 13

 اجتماعي مع قنصل السعودية والحديث عن مدى وأسس المفاوضات الآتية 
105  والملاحظات في شأنها ...............................................................
105  سفري لبيروت للقاء الحاج أمين والحديث معه في الموضوع نفسه .........................
105  ............................. اتفاقنا على الطلب من الحكومة العراقية ما طلبناه من السعودية 
105  ............... تصريح لوزير المستعمرات عما يجري من اتصالات بسبيل عقد مؤتمر لندن 
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106  ................................. كتاب من فخري النشاشيبي وما فيه من تنصل وتحد وإيماء 
107  ................................................... ما يذكره الرواة عن نشاط فخري المضاد 

 لقاء مع سعد الله الجابري وما جرى من حديث حول قضية فلسطين وعدم 
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107  ........................................................ اشتراك سورية وخلفيات ذلك 
 معارضة فرنسة لاشتراك فارس الخوري كمندوب سوري في الوفد البرلماني 

107  ....................................................... إلى لندن وما جرى بسبيل ذلك
 كلام سعد الله الجابري عن اتحاد سوري فلسطيني ومحاولة إقناع المندوب 

108  ................................................................. الإفرنسي بفائدة ذلك 

108  .......................................................................  1938 / 11 / 22

 مذكرة فخري النشاشيبي إلى المندوب السامي في الصحف اليهودية وحملته 
108  ...................................................................... فيها على المفتي 
108  ................................. انفجار الاحتجاجات ضد فخري النشاشيبي بسبب مذكرته 
108  ................................. توالي البيانات والبرقيات في ذلك وأكثرها من المعارضين 
109  ................... شيء عن قوة قيادة الثورة في المنطقة الشمالية وقائدها أبي إبراهيم الكبير 

 بوادر حكم إقطاعي لقواد الثورة في المنطقة الوسطى نابلس - جنين - طولكرم 
109  ................... وبعض أعمال وتصرفات لبعض القواد وبخاصة عارف عبد الرازق 
109  ......................... رواية عن نشاط فخري عبد الهادي وموقف الثورة وأقاربه من ذلك 
110  ........... مقايسة بين الواقع وبين الحكم الإقطاعي القديم وبوادر لربطهما أو إحياء القديم 
110  تنافس بين القادة على حدود المناطق .......................................................
110  ................................................................. مبادرة فوزي جرّار ومداها 
110  مبادرة الشيخ نايف الزعبي أيضاً في قرى الزعبية ............................................
111  ........................................................ مشاريق البيتاوي ودار الحاج محمد 

 استمرار البرقيات والبيانات الاستنكارية ضد فخري النشاشيبي وبرقية بذلك 
111  .................................................. من راغب النشاشيبي إلى »التايمس« 

112  .......................................................................  1938 / 11 / 25

112  برقية من الملك السعودي في نتائج جهوده في سبيل تركيز القضية ..........................
113  ....................... إبلاغ البرقية للمفتي ووعد المفتي بإعطاء الجواب وقد وعدته كذلك 
113  تصريحات وزير المستعمرات في صدد مؤتمر لندن وموقف الحكومة البريطانية ............

113  ........................................................................  1938 / 12 / 2
113  سفري إلى بيروت واتفاقنا على جواب المقتضى للملك ....................................
113  .............................................................................. نص الجواب 
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114  .......................................... كتاب من الدكتور أحمد قدري عن موقف العراق 
114  طلب حكومة مصر معرفة الأسس قبل إجابة الدعوة إلى مؤتمر لندن ........................
114  حديث القنصل الإنكليزي في دمشق عن الحلول المحتملة .................................

115  ........................................................................  1938 / 12 / 7
115  ............................ رسالة عوني عبد الهادي من مصر بصدد موقفها من مؤتمر لندن 
115  رأي عوني في حصر اختيار مندوبي فلسطين في اللجنة العربية العليا ........................
115  ...................................................... تعليق على فكرة النسبة المئوية لليهود 

116  .......................................................................  1938 / 12 / 20

 برقية من اللجنة العربية العليا للملك السعودي بضرورة تأييد موقف محمد محمود 
116  ووحدة الموقف العربي ...............................................................
116  .................................. برقية من الملك السعودي يستعجل فيها تسمية المندوبين 

 برقية من الملك السعودي أيضاً لشكري القوتلي جواباً على البرقية في صدد 
116  .......................................................................... موقف مصر 
116  .............. اقتراحي على شكري القوتلي بالإجابة على برقية الملك فيها توضيح وتحذير 

 تصريحات وزير المستعمرات عن المؤتمر المقبل والمدعوين وممثلي فلسطين، 
 ووعد بتسهيل قدوم المنفيين واشتراكهم، وترك حرية اختيار المندوبين

117  ....................................................................... للعرب أنفسهم 
117  ........... تعليق على هذه التصريحات وما تحاوله بريطانية من إشراك معتدلين ومدى ذلك 

118  .......................................................................  1938 / 12 / 25

 خبر عن اجتماع قروي في منطقة يطا لإظهار الولاء للجيش والسلطات، وما جرى 
118  فيه وتعليق عليه .......................................................................

 رد فعل من الثوار على ذلك الاجتماع وما كان منهم بسبيل ذلك، وجهد 
118  .......................................... عبد القادر الحسيني واستشهاد ابن عمه علي 

 برقية جديدة من الملك السعودي في استعجال الأسماء وتحذيره وإنذاره 
119  وتعليق على ذلك .....................................................................

 برقية من توفيق السويدي في صدد مؤتمر لندن ورأينا في مداه وجوابنا بوجوب 
119  ............................. اجتماعه بالمندوبين قبل سفره واتفاقهم على خطة واحدة 
119  ........................................ موقف حكومة مصر حسب ما ذكرته الصحف أيضاً 
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 اجتماعي بالمفتي والإخوان ومذكراتنا في صدد اختيار المندوبين والخطة الواجب 
119  ... السير عليها وما جرى في صدد الأسماء وخاصة عوني عبد الهادي، ورأيي في ذلك 
120  ......................................................................... ذكر موسى العلمي 

 نشرة مطبوعة من فخري النشاشيبي ضد الحاج أمين وضدي وضد الإرهاب 
120  المزعوم وتعليق على ذلك ............................................................

120  .......................................................................  1938 / 12 / 28

 أخبار عن نشاط محمود الكرمي المناوئ للثورة في بيروت ونشرته التي فيها 
120  حملة عليّ وعلى المفتي وعلى الثوار وتعليق على ذلك ...............................
121  ............ كتاب من فخري عبد الهادي للمفتي فيه حملة عليّ وإنذار وتبجح، وتعليق عليه 

121  .......................................................................... 1939 / 1 / 1
 كتاب من عوني عبد الهادي فيه موقف محمد محمود ومصر من المؤتمر ومن 

 حركة بريطانية في إدخال أحد الدفاعيين في عداد ممثلي فلسطين 
121  .................................... واقتراحنا عليه وشرح وتعليق جديد في صدد ذلك 

 برقية من الملك السعودي في صدد تسهيل اجتماع اللجنة العليا وقدوم 
122  مبعدي سيشيل وبرقيتنا له .............................................................
122  قدوم الشيخ يوسف أبي درّة إلى دمشق ولقاؤنا معه وكلمة وتعليق في صدده ................
122  خبر عن عدد كبير من جرحى ضباط الإنكليز في بيروت وتعليق على ذلك ..................

123  .......................................................................... 1939 / 1 / 6
 برقية جديدة من ابن السعود بصدد المبعدين والاتفاق على اجتماع المندوبين 

123  .......................................................... في مصر لوضع خطة واحدة 
123  ......... انتداب الأمير عبد الله لتوفيق أبي الهدى لمؤتمر لندن وسفره وتصريح لأبي الهدى 
123  ........................................ استقبال وحفاوة للمبعدين في السويس وفي القاهرة 
123  تعليق على ذلك ............................................................................
123  .............. مداولات بشأن اختيار ممثلي اللجنة العليا وفي صدد عوني عبد الهادي وغيره 
124  .................................................................. ترشيحي للوفد واعتذاري 
124  استعراض الأسماء الأخُرى في المداولة في صددها ........................................
124  قدوم عبد الرحيم الحاج محمد إلى دمشق وعنايتنا به وشيء عنه ............................
125  ................................................... مذكرة من الملك السعودي إلى روزفلت 
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125  بيان لآل كاشف الغطاء ضد جمود ابن السعود والأمير عبد الله ..............................

126  ........................................................................  1939 / 1 / 16

 سفري إلى بيروت للالتقاء بالإخوان الآتين من سيشيل وما كان من تسهيلات 
 لهم وما جرى في اللقاء من أحاديث وقرارات في صدد الخطة 

126  ............................................................... والممثلين الفلسطينيين 
128  تغيُّب رشيد الحاج إبراهيم عن الجلسات لمرضه ...........................................
129  ...................................... قدوم نوري السعيد والتقاؤنا به وما يرويه من أحاديث 

129  .......................................................................... 1939 / 2 / 1
 ذهابي إلى بيروت تلبية لبرقية وصلتني من نوري السعيد وجمال الحسيني حيث 

 قدما إلى بيروت للحديث في صدد ممثلين معتدلين في الوفد وما نقلاه 
129  ............................. لنا من اهتمام لندن للقضية وآمال الجميع في حسن حلها 

 رئاسة الأمير محمد عبد المنعم للوفد المصري ومعه علي ماهر وعبد الرحمن 
129  ............................................................... عزّام وتعليق على ذلك 
130  ما جرى في لقائنا بنوري السعيد وجمال الحسيني في صدد الممثلين عن المعتدلين .........
131  ................. الاتفاق على تسمية يعقوب فرّاج والحاج نمر النابلسي كممثلين للمعتدلين 
131  الاتصال بيعقوب فرّاج وموافقته ............................................................

 نشاطات ومساع مضادة من راغب النشاشيبي وجماعته ورفضهم لمن سميناهم 
131  وتصريحات لراغب وفخري النشاشيبي ...............................................
132  تعليق على عودة الانسجام بين راغب وفخري ..............................................

132  .......................................................................... 1939 / 2 / 2
132  ............................................ سفر الوفود إلى لندن ورؤساء وأشخاص الوفود 

 بروز مشكلة المعتدلين والدفاعيين وسفر راغب وفخري النشاشيبي وسليمان 
132  عبد الرزاق طوقان وعادل الشوا كوفد عن حزب الدفاع إلى لندن ......................

 سفري إلى بيروت للحديث في الموقف وما جرى في لقائنا مع الإخوان 
132  .................................................. وبرقية جمال الحسيني وتعليق عليها 
133  .............. إنذار السلطات الإفرنسية ومنعها نشر منشورات قواد الثورة وتعليق على ذلك 

134  ........................................................................  1939 / 2 / 11

 عودة إلى تمثيل الدفاعيين وبرقيات والاستقرار على قبول راغب النشاشيبي 
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134  ........................................................................ ويعقوب فرّاج 

134  ............................................ آذار / مارس 1939 - آب / أغسطس 1941 
134  تفتيش بيتي واعتقالي .......................................................................

 المفوض السامي الإفرنسي يطلب من المفتي وساطته مع الكتلة الوطنية 
 في مسألة الوزارة السورية ودعوة المفتي لشكري القوتلي إلى بيروت 

135  ............................................................. وما جرى حول ذلك بيننا 
135  ........................ مقابلتي لهاشم الأتاسي في صدد الوساطة وعدم جدواها في النهاية 

 صدور الكتاب الأبيض الإنكليزي بقضية فلسطين وما جرى قبل ذلك بين 
136  ................................................. الحكومة الإنكليزية ومندوبي العرب 
136  مدى ما قبلته الحكومة الإنكليزية في الكتاب الأبيض .......................................

 الغموض والمراوغة من الأسباب التي لم تسمح للمندوبين العرب بالموافقة 
137  على خطة الإنكليز ....................................................................
137  ......................... الخطة التي رسمتها الحكومة الإنكليزية وأبلغتها للمندوبين العرب 
138  ................... محاولة المندوبين العرب إدخال تعديل على الخطة وما جرى حول ذلك 
139  سفر جمال الحسيني والدكتور حسين الخالدي إلى مصر بسبيل ذلك أيضاً ..................
139  ......... عدم التوافق في النهاية وإصدار الحكومة الإنكليزية كتابها الأبيض على مسؤوليتها 
139  .................................................. نصوص مهمة إيجابية في الكتاب الأبيض 
140  .......................................................... نص مهم سلبي نسف الخطة أيضاً 
140  ........................................................... تعليق على النص المذكور ومداه 
141  ................................................ المدى الإيجابي لما احتواه الكتاب الأبيض 
141  .......................................... أسباب عدم مقابلة الكتاب الأبيض بالارتياح التام 
141  .......... بيان مستعجل من اللجنة العليا عن الكتاب الأبيض وتسجيلها ما فيه من إيجابيات 
142  شرح أسباب عدم الموافقة على الكتاب الأبيض ............................................

 ما قيل عن اعتذارات الحكومة الإنكليزية بعدم موافقتها على وجهة نظر 
142  ................................................... العرب كلها بسبب موقف روزفلت 

 استمرار الثورة بعد صدور الكتاب الأبيض وبيان لجنة الجهاد ومؤتمر القواد 
142  ......... بسبيل ذلك لأن الكتاب لم يحقق آمال العرب وأهداف الثورة بصورة حاسمة 
142  ............................................... المتاعب المتنوعة التي أخذت تكتنف الثورة 
143  .......................................... نشاط الحاقدين والموتورين والعملاء ضد الثورة 
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143  ................................ أثر نشوب الحرب العالمية الثانية السلبي في الثورة ورجالها 
144  قضية اعتقالي للمرة الثانية ..................................................................
144  ................................................................. إصبع الإنكليز في اعتقالي 
145  الحاج نديم أبو طه والجواسيس ............................................................
145  ........................................................... ضرب المعتقلين الأولين الشديد 
146  التحقيق معي في صدد الرسالة وعلاقتي بمحمود علاء الدين والحاج نديم أبي طه ..........
146  توقيفي رسمياً مع أخي محمد علي ثم إطلاق سراحه وبقائي وحدي ........................
147  عدم الوهن للسجن وخوفي على شلل الحركة فقط .........................................
147  وصيتي لأخي محمد علي في صدد العمل ..................................................
147  ................................................................... حفظ القرآن وراحة البال 
147  ..................................................... تفلسف في حياة السجن للتكيف وأثره 
148  ................................................................. زيارة أم الحكم وتطميناتها 
148  شهر قضيته وحدي في الغرفة ووصف الغرفة ...............................................
149  معاملتي الحسنة في السجن استثناء .........................................................
150  مثولي أمام المستنطق العسكري وعدم قبول محامين وطنيين وتوكيل محام إفرنسي .........
150  كلام فهمي أبي السعود عني كحجة ضدي ..................................................
150  ........................................ إزعاج أخي محمد علي بالملاحقة والنفي إلى تدمر 
151  ......... اعتقال الشيخ محمد خير دياب أمين لجنة الدفاع وضبط أوراق حسابات الإعانات 
151  ...................................................... بعض رفاق أخي محمد علي في تدمر 
151  ........................................... فتور حركة الثورة بعد اعتقالي وتشدد الإفرنسيين 
152  ............................... حول سفر المفتي من لبنان إلى العراق بسبب تجهم الموقف 
152  تشديد الرقابة على المفتي ..................................................................
152  .................................. ن الحاج أمين من الإفلات بنفسه وترك أسرته للتعمية  تمكُّ
152  ............................................................ رسالة المفتي للمندوب السامي 

 احتمال تشدد الإفرنسيين نحوي صار هو الأقوى بعدما كان إطلاق سراحي 
153  ................................................... وإقامتي الجبرية في بيروت محتملاً 
153  ....... المحاكمة أمام المحكمة العسكرية وما جرى فيها والحكم عليّ مع رفاقي في القضية 
154  دفاع المحامي الإفرنسي الحار عني وعدم جدواه ...........................................
154  ....................................................... توقعي الحكم ومقابلته برباطة جأش 
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155  أخي محمد علي كان في تدمر أثناء محاكمتي ...............................................
155  الاعتراض على الحكم والرغبة في البقاء في سجن المزة وعدم جدوى ذلك ................
155  ............................. ما استفدته من حفظ القرآن وكتبته من مواضيع أُخرى في المزة 
156  ............................................................ إعادة أخي محمد علي من تدمر 
156  ......................................................... إرسالنا إلى سجن القلعة في دمشق 
156  وصف العنبر ...............................................................................
156  زيارة أخي الأولى لي وحالته المثيرة ........................................................
157  نقل فهمي أبي السعود إلى عنبر داخلي وسببه ...............................................
157  .......................................... موافقة الشيخ يوسف الجيباوي على القيام بأودي 
157  الحياة في السجن بالنسبة للموسرين والفقراء ...............................................
158  انفراد سورية بالنظام السابق ذكره ...........................................................
159  حمّامات السجن ...........................................................................

 انصرافي منذ الأيام الأولى إلى إتمام حفظ القرآن وكتابة الرسائل القرآنية  وأُولاها 
159  ........................................................ »عصر النبي وبيئته قبل البعثة«  
159  ....................... إرسالي المسودات إلى الدكتور قسطنطين زريق وإعجابه بالموضوع 
159  كيفية إتمام حفظي القرآن في سجن القلعة وتعليقات وتنبيهات في صدد ذلك ...............
161  ......................................................... اشتداد ثقل سمعي في سجن المزة 
161  .................................. استمرار ترقي الطرش وما كان من فائدة ونعمة الله عليّ به 
161  ...................... السجين القبضاي الحلبي حسين الخربوطلي وقضية سجنه وتبجحاته 
162  ............................................. تعرفنا على عبد الحميد عربي كاتبي وشيء عنه 
162  شيء عن العنبر السياسي في السجن ........................................................
163  ...................................................................... انتقالي إلى هذا العنبر 
163  ............................................................... انتظام كتاباتي في العنبر أيضاً 
164  .................................. شيء عن رفاقي في السجن: الدكتور سيف الدين المأمون 

 شيء عن مهدي مرتضى من رفاق العنبر وتواثقي معه وشيء عن الشيعة الإمامية 
164  ........................................................................... لأنها نحلته 
165  ...................................................... إطلاق سراحي وخروجي من السجن 

 تهنئة لي من المفتي ودعوة إلى الانضمام إليه في العراق وإحجامي عن 
166  .................................................................... الاستجابة وأسبابه 
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166  خلافات بين المجاهدين وبخاصة بين أبي إبراهيم الكبير وأبي علي .........................
167  .................................................... أخبار عن اتصالات الحاج أمين وجهده 
167  ....... الخلاف بين المفتي وموسى العلمي وأسبابه حسب أقوال الطرفين وتعليق على ذلك 
167  ............................. أخبار عن تفاهم بين رشيد عالي الكيلاني والمفتي ومساعيهما 
168  ..... اتصال نيوكمب بجمال الحسيني وموسى العلمي وصداه وأثره في الخلاف مع المفتي 
168  قصة ثورة العراق بزعامة رشيد عالي الكيلاني ومقدماتها ومسارها ..........................
168  ................................... توافق رشيد عالي والحاج أمين ومساعيهما لدى المحور 
168  .................. تحبيذ نوري السعيد وغيره لتلك المساعي بسبب موقف الإنكليز المتعنت 

 اندماج السوريين والفلسطينيين في العراق في الحركة الثورية بحماس بقيادة 
170  .............................................. عبد القادر الحسيني وفوزي القاووقجي 
171  إعادة العراق علاقته مع ألمانيا والمفاوضات لأجل عقد معاهدة ومد المساعدة .............
171  ............................................. الأسف الشديد لانهيار المقاومة وبعض أسبابه 
171  شدة نقمة الوصي على المفتي ..............................................................
172  ............................ شيء عن قواد الجيش العراقيين الانقلابيين وأثرهم في الموقف 
172  ................................................. تعليق على ما بدا منهم من ضعف أعصاب 
172  مقارنة بينهم وبين موقف فوزي القاووقجي الذي استمر في الكفاح .........................

 اتجاه فوزي مع حملة مجاهدين سوريين وفلسطينيين نحو الشمال واتفاقه 
173  .......................................... مع الإفرنسيين على استمرار إزعاج الإنكليز 
173  .......................... مهاجمة الطيارات لسيارة القاووقجي وجرحه ومقتل حمد صعب 
173  نقل فوزي إلى ألمانيا للمعالجة .............................................................
173  ............ الفلسطينيون وعارف عبد الرازق في حملة فوزي وما كان من أمرهم بعد ضربته 
174  ......................... اندفاع جميل المدفعي ووزارته في مطاردة السوريين والفلسطينيين 

 أخبار عن عزل وطرد وسجن عدد كبير من الفلسطينيين والسوريين ومنهم من 
174  ............................................... كان عراقي الجنسية وسحب جنسياتهم 
175  ............................................. موقف جميل المدفعي من فكرة لجوئنا للعراق 
176  تحرك القوات الإنكليزية الغازية نحو سورية ................................................
176  ........................................................... تجهم الجمهور للعدوان الجديد 
176  ................................................................... اختفائي في بيت احتياطاً 
176  .................................................. طلب رياض الصلح أن أذهب إلى بيروت 
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 اجتماعي مع جمع من الفلسطينيين في بيت سعد الدين عبد اللطيف وما كان
177  ............................................................  من أمرهم قبل وبعد ذلك 
178  .................. سفري إلى بيروت أنا وأخي محمد علي ووداعنا الحزين للنساء والأطفال 

 اقتراحي تقوية طابور القاووقجي وعدم موافقة الفيشيين على ذلك 
178  ................................................................... وقصدهم المحدود 
179  ........................................................ مواقف الإفرنسيين من الفلسطينيين 
180  .......................... سقوط صيدا في يد الغزاة ورحيلنا من بيروت إلى طرابلس فحلب 
181  .......................................... مظهر السهول وأشكال القرى الحلبية المخروطية 
182  ...... مضايقتنا في الفندق وانتقالنا إلى بيت جدة أحمد طلس مع أكرم زعيتر وواصف كمال 
182  مراجعاتنا لقنصل تركية لأجل السفر إليها ...................................................
183  ............................ خبر ولقاء مع قنصل إيطالية وعرضه عليّ السفر إلى إيطالية جواً 
183  ............................................ اعتذاري عن السفر وتفضيلي الذهاب إلى تركية 
183  نشوب الحرب بين روسية والألمان زاد في تخوفي من السفر إلى أوروبا ....................
184  ........................................................ السماح لثمانية منا بالسفر إلى تركية 
184  سفرنا من حلب إلى أعزاز ..................................................................
184  ........................................................................ بؤس أعزاز وفندقها 
184  مغادرتنا أرض سورية في طريقنا إلى كِلِس وتركية وعيوننا دامعة ............................

 الباب الرابع
1945 - 1941 

 الإقامة بالآستانة والاتصالات بالقادة العرب
 في دولتي المحور )ألمانيا وإيطالية(
 والإقامة الجبرية بأيدين )الأناضول(

185 إلى نهاية الحرب العالمية الثانية	 	

187  .................................................................  1941 / 9 / 16 - 7 / 7
187  ......................................................... دخولنا أرض تركية من ناحية كِلِس 
187  ......................................................... معاملة لطيفة في نقطة بيبيل التركية 
187  ........................................................ طريقة لتبديل عملتنا بالورق التركي 
187  ............................................ حَن مألوفة  القبعات على رؤوس الفلاحين والسَّ
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187  .................................................................... وصف لكلس وسكانها 
188  .............................................................. سفرنا إلى عنتاب ووصف لها 
188  ......................................... سفرنا إلى محطة فوزي باشا للحاق بقطار الآستانة 
188  ركوب القطار ومخدع النوم فيه .............................................................
189  ................................................................. الطريق بين أنقرة والآستانة 
189  ................................................................... قدومنا على جو الآستانة 
189  ......................................... انتقالنا بالقوارب من محطة حيدر باشا إلى الآستانة 
189  نزولنا في فندق أوزايبك والكونتننتال .......................................................
190  ........................................................ انتقالنا إلى بيوت عديدة بعد الفنادق 

191  ................................................................ 1941 / 10 / 4 - 9 / 17

 قدوم عدنان الأتاسي ابن هشام إلى الآستانة واجتماعاتنا وأحاديثنا معه 
191  .......................................................... في صدد الموقف في سورية 
192  ............ سلوك الغزاة الجدد الهيّن نحو السوريين والفلسطينيين وذوي الميول المحورية 
193  ما ذكره عدنان الأتاسي عن دعاية الأمير عبد الله في صدد سورية الكبرى ....................
193  .................. ما ذكره عدنان عن اجتماع شارل ديغول بهاشم الأتاسي، وما جرى بينهما 
194  موقف شكري القوتلي الذي استقطب الزعامة السورية في هذا الظرف ......................
195  ................... انتداب كاترو الشيخ تاج الدين الحسني لرئاسة الجمهورية والتعليق عليه 
195  ....................... أعضاء الحكومة التي ألّفها الشيخ تاج الدين الحسني والتعليق عليهم 
196  ....................................... استمرار الإفرنسيين في ذهنيتهم الاستعمارية القديمة 
197  ........... تعليقنا على صواب بقاء الوطنيين خارج الحكم وصوابه في حالة انتصار المحور 
197  ........... تخوفنا على الحاج أمين وإخوانه في إيران والدعايات الإنكليزية اليهودية ضدهم 
198  محاكمة ضباط الثورة العراقية والأحكام عليهم .............................................
198  ............................................... نجاة رشيد عالي الكيلاني ولجوؤه إلى تركية 
198  .................................... نجاة الحاج أمين أيضاً وخروجه إلى تركية ثم إلى ألمانيا 

199  ........................................................................  1941 / 10 / 5
199  .......................................................... حول البحث عن المفتي في إيران 

199  ........................................................................  1941 / 10 / 9
199  .......................... مكاتباتنا لمعين الماضي ومجيئه للآستانة وما قصّه علينا من أخبار 
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200  .................... حول اجتماعاتنا بفريدون بك سكرتير وزارة الخارجية التركية بالمناسبة 

202  .......................................................................  1941 / 10 / 11

202  حنيننا للأولاد في دمشق ومراسلاتنا معهم ..................................................

203  .......................................................................  1941 / 10 / 28

203  ....................................... إذاعة خبر وصول المفتي إلى روما وتعليق على ذلك 
204  اطمئناننا وانتعاشنا للخبر وآمالنا ............................................................

205  .......................................................................  1941 / 10 / 31

205  ....................................................... عودة عوني عبد الهادي إلى فلسطين 
205  استطراداً لذكر عودة أحمد حلمي وغيره إلى فلسطين .......................................
206  .......................... استطراد وتعليق في صدد عوني عبد الهادي والمفتي إزاء بعضهما 
206  ................................... الاعتبارات الشخصية هي الناظم الأقوى لعلاقات الناس 

 حول نقمة الدكتور حسين الخالدي وموسى العلمي وجمال الحسيني 
206  ........................................................ على الحاج أمين بسبب تكتمه 
208  ........................... حول مساعي نيوكمب وخمودها في سبيل تنفيذ الكتاب الأبيض 

208  ........................................................................  1941 / 11 / 6
208  ............................... حول سفر الحاج أمين من روما إلى برلين والبيان الذي أذاعه 
209  حول بقاء رشيد عالي الكيلاني إلى الآن في تركية وفائدة وضرورة سفره هو الآخر ..........

210  .......................................................................  1941 / 11 / 10

210  حول خبر مقتل فخري النشاشيبي في بغداد .................................................
210  ........................................... نشاط فخري في فلسطين وسورية خلال الحرب 
211  ................................................... أهداف رحلة فخري المحتملة إلى بغداد 
211  ................................................... الآثار المحتملة لمقتل فخري النشاشيبي 

212  .......................................................................  1941 / 11 / 12

212  .................................................... خبر القبض على قاتل فخري النشاشيبي 
 حول خطاب الوصي عبد الإله وحملته على رشيد عالي الكيلاني والمتعاطفين 

212  ............................................................................ مع حركته 
212  ............................................................ اعتقالات في بغداد نتيجة لذلك 
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213  .......................................................................  1941 / 11 / 15

213  ....................................... كتاب من فوزي القاووقجي إلى الأمير عادل أرسلان 
213  .............................................. قلقنا لوصف فوزي لقضية سورية بأنها معقدة 
213  ................................................... برقيتنا إلى الحاج أمين نعبر فيها عن قلقنا 
213  التناغم بين الألمان وحكومة فيشي من أسباب تعقيد قضية سورية وقلقنا ....................
214  استطراد إلى ما كان من اهتمامنا في دمشق لذلك الأمر ......................................
215  حول لقاءاتنا مع رشيد عالي الكيلاني في الآستانة وأحاديثه .................................
216  ................................................. حول قدوم عادل العظمة من برلين ومهمته 

 استئناف لقاءاتنا مع رشيد عالي والصيغة التي اتفقنا عليها كأساس لعلاقات 
217  ................................................................. العرب بدول المحور 
218  ........................................................ اقتراح سفري إلى أوروبا واعتذاري 
218  ............................................... رسول إلى الحاج أمين بالأخبار والاستطلاع 
219  ............................................ حول برقية من المفتي من روما فيها تطمين قوي 
219  ........................ الاتصالات بين المفتي ورشيد عالي والمقامات الألمانية والطليانية 

220  .......................................................................  1941 / 11 / 20

220  ............................................. رسالة من الحاج أمين إلى وزير خارجية ألمانيا 

222  .......................................................................  1941 / 11 / 30

222  ........................................................... الثلج في الآستانة وتدفئة البيوت 
223  ............................................................... انتقالنا إلى بيت جديد خشبي 
223  ................................................. حول سفر رشيد عالي الكيلاني إلى أوروبا 

 رسالة من المفتي يطلب سفر إسحق درويش والشيخ حسن أبي السعود 
224  ................................................. والإخوان الآخرين وتعليق على ذلك 
224  ....................................................... عودة الكلام حول سفري إلى أوروبا 
224  .......................................................... رسالتي إلى المفتي في صدد ذلك 

 تعليق حول استدعاء الحاج أمين إسحق درويش والشيخ حسن أبي السعود 
225  ............................................... بالتخصيص وأثر الاعتبارات الشخصية 
226  ............................. حول سفر معين الماضي وعادل العظمة والأمير عادل أرسلان 
226  حول ما كان من جفاء بين المفتي وفوزي القاووقجي وعادل العظمة ........................
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 نص رسالة أرسلتُها إلى المفتي بعد وصوله ثم بعد سفر رشيد عالي الكيلاني 
227  بمدة غير طويلة .......................................................................

230  ........................................................................  1941 / 12 / 8
 وصول الشيخ حسن سلامة من حلب وأخباره عن أحوال الفلسطينيين 

230  ................................................................... في سورية والعراق 

231  ........................................................................  1941 / 12 / 9
 حول كتاب مقدم لرشيد عالي الكيلاني من نوري السعيد أيام وزارته 

231  ومداه وتعليق عليه ....................................................................

232  .......................................................................  1941 / 12 / 12

232  حول خبر مقابلة الحاج أمين لهتلر وتعليق عليه .............................................

233  .......................................................................  1941 / 12 / 27

233  .......................................... تقوية الألمان لإذاعاتهم العربية وتعليق على ذلك 

234  .......................................................................  1941 / 12 / 28

234  رسالة جوابية من الحاج أمين وما ذكره فيها .................................................

234  .......................................................................... 1942 / 1 / 8
 برقيات متبادلة بين المفتي ورشيد عالي الكيلاني من جهة والمقامات الألمانية 

234  ................................................... من جهة أُخرى بمناسبة رأس السنة 
234  كتاب تطمين من الحاج أمين دون تفصيلات وتعليق لنا على الموقف .......................

234  ........................................................................  1942 / 1 / 16

234  اعتقال سلطات بغداد عبد القادر الحسيني ورفاقه ...........................................
235  ............................................ قصة عن قاتل فخري النشاشيبي وجندي لاحقه 
235  ................... أحكام المحكمة العسكرية على رشيد عالي الكيلاني والضباط والوزراء 
235  ................... ناجي شوكة والدكتور محمد حسن سلمان في الآستانة وشيء عن الثاني 

236  ........................................................................  1942 / 1 / 27

236  ................................ السلطات التركية تعتقل واصف كمال وكامل مروة وغيرهما 
237  د السلطات للعرب في الآستانة ........................................................ ترصُّ
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238  ................................................. ذكر الإذاعات الإنكليزية لخبر الاعتقالات 

238  .......................................................................... 1942 / 2 / 4
238  ............................................. إنذار واصف كمال وكامل مروة بمغادرة تركية 
238  ........................... محاولة موسى عبد الله الحسيني تشغيل زهير بالصحافة الألمانية 
239  ................................................................... قصة حقيبة ثيابنا الشتوية 

239  ........................................................................  1942 / 2 / 11

239  قدوم الحاج أمين ورشيد عالي إلى روما ....................................................
240  ...................... سفر واصف كمال وكامل مروة والشيخ حسن أبي السعود إلى أوروبا 
240  ................ أحاديثنا مع الشيخ حسن أبي السعود في صدد القضية وغيرها بمناسبة سفره 
241  حول مسألة سفري إلى أوروبا ..............................................................
241  .................................... كلمة جديدة عن واصف كمال بمناسبة سفره إلى أوروبا 
241  ................. حول التوتر بين فوزي القاووقجي والحاج أمين وصلة عادل العظمة بذلك 

245  ........................................................................  1942 / 2 / 19

245  سفر معظم القوميين العراقيين من الآستانة مع الدكتور محمد حسن سلمان .................

245  ........................................................................  1942 / 2 / 21

 حول مقابلة الدوتشي لرشيد عالي الكيلاني ومقابلة رشيد والحاج أمين 
245  ...................................................................... للملك عمانويل 

245  ........................................................................  1942 / 3 / 10

245  ........................................................ حديث للحاج أمين من محطة روما 
246  حول أخبار الإخوان وسفرهم إلى أوروبا ...................................................

246  ........................................................................  1942 / 4 / 12

246  .............................................. نص كتاب ورد إليّ من المفتي بشؤون القضية 
247  .................................... نص جوابي للمفتي المؤرخ في 11 نيسان ]أبريل[ 1942 

249  ........................................................................  1942 / 4 / 19

249  ....... هواجسنا في صدد قضية سورية من جراء الغزل والتناغم بين حكومة فيشي والألمان 
250  اقتراحي على عادل العظمة وعادل أرسلان السفر إلى ألمانيا ................................
250  ................................................ دعوتي شكري القوتلي للقدوم إلى الآستانة 
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251  بيتنا الجديد في ماجقه ......................................................................

252  .......................................................................... 1942 / 5 / 3
252  رسائل ورسول من الحاج أمين .............................................................
253  ................................................. الخلاف بين المفتي ورشيد عالي الكيلاني 

 حفلة تذكارية عربية في روما احتفالاً بثورة العراق وخطاب كل من الحاج أمين 
256  ................................................................ ورشيد عالي الكيلاني 

256  ........................................................................  1942 / 5 / 30

256  رسالة تطمين من المفتي ورشيد ............................................................

257  ........................................................................  1942 / 6 / 10

 خواطرنا في مناسبة تمام سنة كاملة على غزو الإنكليز والديغوليين لسورية 
257  الذي حملنا على الهجرة ..............................................................

 ملاحقة الحكم العراقي لصلاح الدين الصبّاغ القائد الرابع للثورة والبحث 
258  ......................................................................... عنه في تركية 

258  ........................................................................  1942 / 6 / 30

258  ......................... ورود كتاب من الشيخ حسن أبي السعود وفحواه وتعليق في صدده 
 تعليق على أسلوب إسحق درويش والشيخ حسن أبي السعود في المداورات 

259  والتفاصيل مع إخوانهما في مناقشة ما جاء في الكتاب وغيره ..........................
260  حملة الشيخ حسن أبي السعود على نبيه وعادل العظمة وفوزي القاووقجي .................
261  ................................................... تكرار الشيخ حسن لضرورة سفرنا إليهم 
262  .............................................. كتاب من واصف كمال في برلين لأكرم زعيتر 
262  كتاب من فوزي القاووقجي لعادل العظمة ..................................................
263  .......................................... رسالة من الحاج أمين يحملها إلينا شخص ألماني 
263  ..................... المقامات الألمانية لم تر أمامها شخصية عربية دولية تعقد معها معاهدة 
264  ........................ إشارة الحاج أمين إلى كتب جاءته من نبيه العظمة فيها تهجم وقسوة 

264  ........................................................................  1942 / 7 / 17

264  .................................................. خبر عن مقابلة هتلر لرشيد عالي الكيلاني 
265  ............................ كتاب من رشيد عالي للأمير عادل أرسلان وفحواه وتعليق عليه 
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265  ........................................................................  1942 / 7 / 22

 كتاب من الحاج أمين وفحواه وما جرى في صدده من اجتماعات وأحاديث، 
 وما لمح من خلاله من خلاف بين المفتي ورشيد والرسائل التي حصلا 

265  ......................................... عليها من دولتي المحور وتعليقات على ذلك 

273  ........................................................................  1942 / 7 / 31

 قدوم مصطفى الوكيل كرسول من المفتي وما جرى في صدده من اجتماعات 
273  ............................................................ وأحاديث وتعليقات عليها 
275  نبذة مسجلة حول الأمور الجارية في القضية ................................................

 ورود إشارة من الحاج أمين بموافقته على تأليف اللجنة القومية العليا وما جرى 
276  ............................................... في صدد ذلك من اجتماعات وأحاديث 
278  تسجيل تشكيك من أكرم زعيتر .............................................................
278  ........................................ نص مذكرة أُرسلت إلى المفتي مع مصطفى الوكيل 
279  نص رسالة من المفتي جواباً على المذكرة المرسلة إليه .....................................
280  ..................... قدوم محمد العفيفي من طرف المفتي وما حمله من الأوراق والأفكار 
286  ............................................................ كلمة جديدة عن محمد العفيفي 

286  .......................................................................  1942 / 10 / 26

 كتاب من رشيد عالي الكيلاني لرئيس دائرة العنصرية في حزب العمال 
286  الألماني الاشتراكي الوطني وجواب عليه .............................................

287  .......................................................................  1942 / 11 / 15

287  استمرار التطور العظيم في جبهة العلمين لصالح الإنكليز وآثاره وتوقعاته ...................
288  ......... تسجيل لهواجسنا وخواطرنا بسبب الحركات في التطورات الجديدة وتعليق عليها 
289  سعة البروز والنشاط الأميركيين في هذه الحرب والتوقعات بعدها ..........................

289  ........................................................................  1942 / 12 / 7
289  عودة الدكتور حسين الخالدي إلى فلسطين .................................................
289  .............. رحلة الزعيم الشركسي سعيد شامل إلى ألمانيا وعودته وما حدّثنا به من أخبار 

291  .......................................................................... 1943 / 2 / 4
291  ............ كتاب من الحاج أمين فيه بشارة عن عودة الصفاء بينه وبين رشيد عالي الكيلاني 
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292  ........................................................................  1943 / 2 / 21

 اجتماع في حيفا بسبيل إنشاء هيئة سياسية للدفاع عن حقوق فلسطين ومقابلة 
292  نشاط اليهود وتعليق على ذلك ........................................................

292  .......................................................................... 1943 / 3 / 7
292  ............. تصريح لأنطوني إيدن سمعناه من الإذاعة في صدد الوحدة العربية وتعليق عليه 

293  ........................................................................  1943 / 3 / 21

293  .................. كتابات ومساع حول فكرة الاتحاد أو الوحدة العربية ومداها وتعليق عليها 

294  ........................................................................  1943 / 4 / 20

 قدوم فؤاد حمزة إلى الآستانة وما حدثنا به عن أمور متنوعة وعلاقات السعودية 
294  بحكومة فيشي وأنقرة وتعليق على ذلك ...............................................

295  ........................................................................  1943 / 5 / 15

295  خبر مقتل فخري عبد الهادي وتعليق على ذلك .............................................

296  .......................................................................... 1943 / 7 / 2
296  .......... تصريح قوي للملك عبد العزيز في صدد قضية فلسطين وفي صدد الاتحاد العربي 

296  ........................................................................  1943 / 7 / 12

296  ................................................................. بدء سنتنا الثالثة في هجرتنا 

297  ........................................................................  1943 / 7 / 20

 كتاب من الحاج أمين مع رسوله مصطفى الوكيل وتسجيلات في صدد ذلك 
297  ......................................................................... وجوابنا عليه 

303  ........................................................................  1943 / 8 / 31

303  غداً تدخل الحرب سنتها الخامسة وتعليق على ذلك ........................................

303  ........................................................................  1943 / 9 / 18

303  .................................................... وفاة والدتنا في دمشق - رحمة الله عليها 

304  .......................................................................  1943 / 11 / 27

304  قرار بالإقامة الجبرية في أيدين - الأناضول .................................................



443  _____________________________________________  مذكرات دروزة – قائمة  المحتويات  التفصيلية

 سفرُنا من الآستانة إلى أيدين بطريق إزمير ومشاهداتنا في أثناء ذلك وشيء 
306  ............................................... عن إزمير ولقاؤنا بحمدي التميمي فيها 
306  ................................ سفرُنا من إزمير إلى أيدين وطريقها وشيء عنها وحياتنا فيها 

306  ........................................................................  1943 / 12 / 8
306  ............................. عيد الأضحى ونحن في أيدين، وهو سادس عيد لنا في هجرتنا 

307  .......................................................................  1943 / 12 / 28

 تصريح إنكليزي في مجلس النواب عن استمرار بريطانية على التزامها سياسة 
 الكتاب الأبيض في صدد الهجرة اليهودية وعدد اليهود الداخلين إلى الآن 

307  ..................................................................... في السنين الأربع 
308  ....................................................................... تعليق على التصريح 
308  ............................................. السعي للإفراج عن بعض الزعماء الفلسطينيين 

 بطاقة من ابنتنا سلمى متفائلة بقرب اللقاء استيحاء مما يجري في سورية من 
308  .................................................................. أمور سياسية مطمئنة 

308  ........................................................................  1944 / 2 / 10

308  .......................... أحاديث عن الوحدة وعلاقتها بفلسطين ومداها وتعليق على ذلك 
309  ................................... أخبار عن مشاريع بترولية أميركية ضخمة في بلاد العرب 

309  ...................................................................  1944 / 2 / 29 - 15

309  الشيخ حسن سلامة )أبو علي( في أيدين ....................................................

310  ....................................................................  1944 / 3 / 18 - 1
310  ............ نشاط سياسي فلسطيني مع نوري السعيد بسبيل تأليف لجنة لمشاورات الوحدة 

311  ...................................................................  1944 / 3 / 31 - 18

 لا يزال أهل فلسطين عازفين عن لبس الطربوش ومستمرين على العقال 
311  ..................................................... والكوفية والسدارات ومدى ذلك 

 تصريح يهودي عزواً إلى روزفلت بأن الحكومة الأميركية لم توافق على 
311  ........................... الكتاب الأبيض وما أثاره ذلك من احتجاج عربي وأثر ذلك 

312  ....................................................................  1944 / 4 / 12 - 1
312  ..................... أمل عرب فلسطين في فائدة مشروع أنابيب البترول الأميركية لقضيتهم 
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312  ................................... تصريح لروزفلت حول اقتراح هجرة اليهود إلى فلسطين 
313  وفاة يعقوب فرّاج وكلمة جديدة عنه ........................................................
314  ......................................................... أخبار عن ثورة اليهود ضد الإنكليز 
314  .................................................................  1944 / 5 / 4 - 4 / 31

 تحديد جديد لإقامتنا الجبرية في بورسة / الأناضول وانتقالنا إليها من أيدين 
314  ....................................................................... واستقرارنا فيها 

 نشاط حزبي عربي في فلسطين في سبيل القضية والمطالب وخاصة نشاط 
315  ........................................................... الحزب العربي ومدى ذلك 

 تقرير اللجنة التنفيذية لحزب العمال البريطاني في صدد ترحيل العرب 
316  عن فلسطين ومنحها لليهود وتوسيع حدودها .........................................
317  برقية هامة في صدد المؤتمر العربي للوحدة وقضية فلسطين ................................
318  ........................................................................  1944 / 6 / 30

318  .................... سوء صحة أمين التميمي في منفاه في روديسية والسماح لزوجته بزيارته 
319  ...................................................................  1944 / 7 / 31 - 15

319  ........................................... مساعي الصهيونيين لتحويل الانتداب إلى أميركا 

320  ....................................................................  1944 / 8 / 15 - 1
320  ............................................ محاولة اليهود اغتيال المندوب السامي وجرحه 

321  ...................................................................  1944 / 8 / 31 - 15

321  ....................................... رابع رمضان لنا في هجرتنا، وحالة التدين في بورسة 

321  ...................................................................  1944 / 9 / 30 - 15

321  تأليف هيئة عربية عليا في فلسطين تتولى تمثيل مصالح العرب ..............................
323  حول عودة السوريين إلى بلادهم ...........................................................
324  مساع حول اتحاد أحزاب فلسطين ..........................................................
325  .................... حول أخبار واجتماع اللجنة التحضيرية للمؤتمر العربي في الإسكندرية 
325  ....................................................................... قرار خاص بفلسطين 

326  ...................................................................  1944 / 11 / 15 -  1
326  ................................ نعي أمين التميمي من روديسية وبرقية موقعة من رفاق منفاه 
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327  ....................................................................  1945 / 2 / 15 - 1
327  أخبار جديدة عن نشاط موسى العلمي ......................................................

327  ...................................................................  1945 / 3 / 31 - 16

327  انعقاد المؤتمر العربي في قصر الزعفران بالقاهرة ...........................................
329  قرار حكومة فلسطين بشأن بلدية القدس ورئاستها ..........................................

329  ....................................................................  1945 / 4 / 16 - 1
329  بيان لموسى العلمي عن جهوده ونتائجها ...................................................
330  ................................................................ تشكيل جبهة قومية في حيفا 

331  ...................................................................  1945 / 4 / 30 - 16

331  أخبار جديدة عن بلدية القدس ورئاستها ....................................................

331  ....................................................................  1945 / 5 / 16 - 1
331  ................................................................. تشكيل جبهة قومية في يافا 

332  ...................................................................  1945 / 5 / 31 - 16

 الخلاف بين الروس والسكسون حول أمور النفوذ في المناطق وأوروبا 
332  الشرقية ومستقبلها ....................................................................

332  ....................................................................  1945 / 6 / 16 - 1
332  ...................................................... الحاج أمين الحسيني يصل إلى فرنسة 

333  ...................................................................  1945 / 6 / 30 - 16

333  ........................................................... نشاط الحزب العربي الفلسطيني 
333  بيان موسى العلمي عن نشاطاته ومشاريعه وردود الفعل في الأوساط الفلسطينية ............
335  ................................. تقرير من أحزاب فلسطين إلى مجلس جامعة الدول العربية 

335  ...................................................................  1945 / 7 / 31 - 17

335  ......................................................... لجنة تحقيق في أمور بلدية القدس 

336  ...................................................................  1945 / 8 / 31 - 17

336  ................................................................ عودة نبيه العظمة إلى دمشق 
336  .......................................................... حول مساع لعودة زهير إلى دمشق 
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337  ........................................................... إقامة حرة للحاج أمين في فرنسة 
337  ............................................... المشروع الإنشائي المقدم من موسى العلمي 

339  ....................................................................  1945 / 9 / 15 - 1
339  ............................... تجدد المساعي لعودتنا إلى سورية وتحركنا في طريق العودة 

 الباب الخامس
1947 - 1945 

 العودة إلى سورية
341 ومقاومة التقسيم مجدداً	 	

343  أواخر 1945 - أواخر 1947 ...........................................................
343  تحركنا من بورسة في طريق العودة إلى الوطن ..............................................
346  ........................................... مندوب من القيادة البريطانية يطلب الاجتماع بي 
347  ......................................................... تحركنا لتشكيل حزب قومي عربي 
349  .......... الصهيونيون يؤثّرون على الرئيس الأميركي ترومان لفتح باب الهجرة إلى فلسطين 
350  .......................................... مؤتمر أنشاص )قمة ملوك ورؤساء الدول العربية( 
352  ............................................................. تقرير اللجنة الأنكلو - أميركية 
352  مجلس جامعة الدول العربية يعقد جلسة في بلودان .........................................
353  .......................... محادثاتي مع رؤساء الوفود العربية في بلودان وعبد الرحمن عزام 
354  الانقسام في الأحزاب الفلسطينية ...........................................................
356  ...................................................... استمرار التهاتر بين رجالات فلسطين 
356  ........ تشكيل هيئة عربية عليا لفلسطين أثناء انعقاد مجلس جامعة الدول العربية في بلودان 

 استمرار الخصام بين رجالات فلسطين بسبب استبقاء موسى العلمي زمام
358  ........................................................................ مشروعيه بيده 
359  ............................................... الحاج أمين يغادر ألمانيا ويلتجىء إلى فرنسة 
360  ................................... أحمد الشقيري في دمشق لتوضيح موقف موسى العلمي 

 خلاف بين موسى العلمي وعبد الرحمن عزام وبعض دول الجامعة العربية 
361  ...................................................................... بسبب مشروعيه 
361  ................................................. الحاج أمين في مصر قادماً من فرنسة لاجئاً 
362  دعوتي إلى السفر إلى مصر للاجتماع مع الحاج أمين .......................................
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363  تشكيلات فرق النجادة والفتوة في فلسطين .................................................
365  الدعوة إلى مؤتمر لندن .....................................................................
366  ................................................................... انعقاد مؤتمر لندن 1946 
367  ...................................................... مشروع موريسون لحل قضية فلسطين 
369  ............................................................ سفرتي الثانية إلى القاهرة 1947 
369  .................................. اجتماعات الهيئة العربية العليا ووفدها إلى الأمم المتحدة 
371  .............................................. محاولة رأب الصدع بين الحاج أمين والعراق 
372  ................................................... موسى العلمي في القاهرة وتبادُلنا الزيارة 
373  ................................................. نشاطات لتنظيم القوى الوطنية في فلسطين 
378  .................................................. إنشاء مكاتب للدعاية وإيفاد وفود للدعاية 
380  ....................................... استقالتي من الهيئة العربية العليا، تموز ]يوليو[ 1947 

 الحكومة الإنكليزية تقدم تقريرها إلى هيئة الأمم وتعلن عزمها على التخلي 
380  ............................................................. عن انتدابها على فلسطين 
381  .......................... هيئة الأمم تشكل لجنة تحقيق لجمع الحقائق وتقديم المقترحات 
381  ..................... دعوة اللجنة السياسية لجامعة الدول العربية للاجتماع في صوفر / لبنان 
382  .... انتدابي ومعين الماضي وإميل الغوري ممثلين عن فلسطين في اللجنة السياسية للجامعة 

 لقاءاتنا مع صالح جبر مندوب العراق في صدد أبحاث وقرارات اجتماع 
383  ......................................... صوفر وموقف العراق من الهيئة العربية العليا 
384  ............................................................. حول اغتيال سامي طه في حيفا 
385  .................................................................... عودة إلى اجتماع صوفر 
386  ...................... التحضير لانعقاد دورة مجلس جامعة الدول العربية في بيروت وعاليه 

 انتدابي من قبَِل الحاج أمين ممثلاً للهيئة العربية العليا في اللجنة الفنية 
386  العسكرية واجتماعات وأبحاث اللجنة ................................................

 انعقاد دورة مجلس جامعة الدول العربية في بيروت وعاليه )تشرين 
387  ................................................................ الأول ]أكتوبر[ 1947( 
388  قرارات مجلس الجامعة ....................................................................

 صبحي الخضراء يمثل فلسطين في اللجنة العسكرية المقررة في دورة 
389  ...................................................................... مجلس الجامعة 
389  .................................... الحاج أمين في لبنان خلال انعقاد دورة مجلس الجامعة 
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391  ............................................. تأكيد استقالتي من الهيئة العربية العليا وأسبابها 
392  ....... ترشيح فوزي القاووقجي لقيادة حركة الكفاح المسلح واعتراضات الحاج أمين عليه 
394  المفتي في زيارة إلى دمشق .................................................................
395  تشكيل جمعية تحرير فلسطين ..............................................................

 اجتماعاتنا مع الحاج أمين في شتوره لتدارس إمكانات تقارير اللجنة 
398  .................................................... السياسية لهيئة الأمم حول التقسيم 
398  الاتفاق على إمكانية تحرك مسلح في حالة إقرار التقسيم لمنعه، والاستعداد لذلك ..........
399  ....................................... إقرار التقسيم في اللجنة الفرعية السياسية لهيئة الأمم 
399  اجتماعنا الثاني مع المفتي في شتوره ونتائجه ...............................................
400  خيبة أمل ...................................................................................
401  القضية الفلسطينية أمام الجمعية العامة لهيئة الأمم المتحدة وإقرار التقسيم ..................


